

和中國民主化支援會、中國社會民主黨（China social democratic party）、民主中國陣線（Federation for a democratic China）、加拿大中國人權網路聯盟、六四事件調查委員會、公民力量、澳大利亞齊氏文化基金會、中國民主團結聯盟（Chinese Alliance for Democracy; USA）、革命議會（Revolution Congress）

提案人：尤美女

連署人：黃偉哲 蔡適應 陳賴素美 江永昌 李俊偉
Kolas Yotaka 蔡易餘 姚文智 呂孫綾
李應元 林靜儀 陳其邁 蘇治芬 管碧玲
黃秀芳 趙正宇 吳玉琴 黃國昌 張廖萬堅
顧立雄 蔡培慧 徐國勇 蕭美琴 吳焜裕
劉世芳 鍾佳濱 余宛如 林昶佐 陳曼麗

高潞·以用·巴鱒刺 Kawlo·Iyun·Pacidal

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十二案，請提案人李委員彥秀說明提案旨趣。

李委員彥秀：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本席等 11 人，鑒於行政院僅比照先前老人接種流感疫苗已支付預防接種處置費之規定，對孩童之流感疫苗也支付處置費。然對孩童其他之公費疫苗預防接種處置費，卻從未編列預算支應，缺乏嚴謹完整性。其次，預防接種是全球公認對傳染病防治最具成本效益之方法，為更有效提升預防接種服務品質，針對台灣兒童接種公費疫苗之「預防接種處置費」，應有編列預算之必要。是否有當？敬請公決。

第十二案：

本院委員李彥秀等 11 人，鑒於預防接種是全球公認對傳染病防治最具成本效益之方法，為更有效提升預防接種服務品質，針對台灣兒童接種公費疫苗之「預防接種處置費」，應有編列預算之必要。是否有當？請公決案。

說明：

一、根據衛福部之數據顯示，目前公費疫苗接種約八成於醫療院所接種，僅兩成在鄉鎮地區衛生所完成，顯見孩童預防保健之發展，大部分必須仰仗醫療院所對國家政策之通盤配合。

二、數年來，行政院僅比照先前老人接種流感疫苗已支付預防接種處置費之規定，對孩童之流感疫苗也支付處置費。然對孩童其他之公費疫苗預防接種處置費，卻從未編列預算支應，缺乏謹慎應對，造成國家疫苗接種政策欠缺整體通盤考量和一致性。

三、保障孩童之健康應從預防保健做起。今年流感肆虐造成台灣疫情之嚴重，反映出疫苗之重要性。統計顯示，因孩童族群接種流感疫苗之比率較高，其重症與死亡率比率，低於未接種疫苗之 50 歲至 60 歲成年人族群。有效成功之防疫政策不僅可為健保節省大筆開支，更能節省照護人力等間接成本、強化家庭與社會整體健康，並可促進國家發展之根本。

提案人：李彥秀

連署人：楊鎮浚 鄭天財 蔣乃辛 林為洲 曾銘宗

王惠美 盧秀燕 賴士葆 江啟臣 王育敏

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十三案，請提案人江委員啟臣說明提案旨趣。

江委員啟臣：（17 時 13 分）主席、各位同仁。本席及徐委員榛蔚等 14 人，有鑑 20 至 24 歲年輕族群近十年失業率都在 10%以上，平均要花半年才能找到工作，而我國青年失業率為 13%，為總失業率的 3.3 倍，相較日本 1.9 倍，美國的 2.5 倍，台灣的青年失業率與總失業率相比，可說是全球最高。高失業率加上低薪，無形中擴大相對剝奪感，青年在對未來沒有期待下，是否可能成為社會未爆彈，容有檢討之必要。爰此，要求行政院應積極協助青年學子就業輔導工作，針對長久以來年輕族群高失業率、待業期間過長的問題及早提出因應措施，協助青年找到符合其專長及需求之工作，以降低青年失業問題。是否有當？敬請公決。

第十三案：

本院委員江啟臣、徐榛蔚等 14 人，有鑑 20 至 24 歲年輕族群近十年失業率都在 10%以上，平均要花半年才能找到工作，而我國青年失業率為 13%，為總失業率的 3.3 倍，相較日本 1.9 倍，美國 2.5 倍，台灣的青年失業率與總失業率相比，可說是全球最高；高失業率加上低薪，無形中擴大相對剝奪感，青年在對未來沒有期待下，是否可能成為社會未爆彈，容有檢討之必要；爰此，要求行政院應積極協助青年學子就業輔導工作，針對長久以來年輕族群高失業率、待業期間過長的問題及早提出因應措施，協助青年找到符合其專長及需求之工作，以降低青年失業問題。是否有當？請公決案。

說明：

一、行政院主計總處調查，去年 30 歲以下是失業最主要族群，占總數 22.9%，其中又以 20 到 24 歲失業率最高，達 12.59%；勞動部勞動力發展署中彰投分署分析，處於網路世代的年輕人，求職時在溝通與態度上有許多努力空間，進一步來說，現代的網路世界讓年輕人越來越難投入社會，習慣網路溝通的年輕人，當真正和人面對面時談話時，容易因為緊張，無法明確表達，而影響求職。

二、根據統計，20 至 24 歲年輕族群近十年失業率都在 10%以上，且平均要花半年才能找到工作，而我國青年失業率為 13%，為總失業率的 3.3 倍，相較日本 1.9 倍，美國 2.5 倍，台灣的青年失業率與總失業率相比，可說是全球最高；高失業率加上低薪，無形中擴大相對剝奪感，青年在對未來沒有期待下，是否可能成為社會未爆彈，需要相關單位積極研究。

三、綜言之，六月畢業季即將到來，各畢業生的就業活動亦如火如荼展開，教育部、青年發展署、勞動部應積極協助青年學子就業輔導工作，針對長久以來年輕族群高失業率、待業期間過長的問題及早提出因應措施，協助青年找到符合其專長及需求之工作，以降低青年失業問題。

提案人：江啟臣 徐榛蔚

連署人：曾銘宗 林德福 許淑華 李彥秀 賴士葆

林為洲 王育敏 蔣乃辛 費鴻泰 鄭天財